UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA

Pruebas de aptitud para el acceso a estudios universitarios (Bachillerato L.O.G.S.E.)

FÍSICA
El alumno deberá contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los problemas puntúan 3 puntos cada uno y las cuestiones 1 punto cada una. Se podrá utilizar una calculadora y una regla.

OPCIÓN A

PROBLEMAS:

1.- Una onda armónica de frecuencia 100 Hz y 0’5 m de amplitud se propaga con una velocidad de 10m/s en el sentido positivo del eje X.  En el instante inicial (t=0 s) y en el origen (x=0m) la elongación es y = +0’5 m. Hallar: a) la ecuación de la onda; b) la diferencia de fase entre dos puntos separados 0’2 m; y c) la  velocidad y aceleración máximas de un punto del medio.
(3 puntos)
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2.- Un electrón penetra perpendicularmente en una región del espacio en la que existe un campo magnético B entrante en el papel, con una velocidad de 107m/s como se indica en al figura. a) Dibuja y explica la trayectoria seguida por el electrón ; b) calcula el valor del campo si ejerce una fuerza de 10-14 N sobre el electrón; y c) si el valor del campo se duplica, ¿cuánto valdrá el radio de la nueva trayectoria seguida por el electrón?  

( e- = 1’60(10-19 C , me = 9’11(10-31kg)
(3 puntos)
CUESTIONES:
3.- Si la Tierra tuviera un radio igual a la mitad del actual conservando la misma masa deduce, razonadamente, que los cuerpos situados sobre su superficie pesarían 4 veces más.

(1 punto)
4.- Explique razonadamente que son las líneas de un campo eléctrico. Dibuja las líneas de campo correspondiente a un dipolo eléctrico (dos cargas iguales y opuestas separadas una pequeña distancia).

(1 punto)
5.- El trabajo de extracción del sodio es 2’5 eV, lo iluminamos con luz monocromática de longitud de onda 2’0(10-7 m. Determinar la frecuencia umbral del sodio y la energía cinética de los electrones emitidos.  

( h = 6’63(10-34Js , c = 3’00(108 m/s , 1eV=1’60(10-19J )
(1 punto)
6.- Explicar por qué al mirar el fondo de un estanque en calma parece menos profundo de lo que en realidad es. (nagua>naire)

Ayuda: Obtén la imagen de un objeto puntual situado en el fondo
(1 punto)
OPCIÓN B

PROBLEMAS:

1.- Dos placas paralelas horizontales están igualmente cargadas con distinta polaridad, la diferencia de potencial entre las placas es 6000 V y la distancia entre ellas es 3cm.

a) Determina la intensidad del campo eléctrico que hay entre las placas.

b) Introducimos una bolita cargada con una carga de +2’5(10-7 C que cuelga verticalmente de un hilo. Determina la masa de la bolita si la tensión del hilo es igual a cero.
c) Si invertimos ahora la polaridad de las placas, ¿cuál será el valor de la tensión del hilo?.  
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( g = 9’81m/s2 )                                                                                                                      (3 puntos)

2.- La velocidad de un satélite, de 500kg de masa, que gira en una órbita alrededor de la Tierra es de 7’70 km/s. a) Determina el radio de la órbita; b) Si el satélite pasa a girar a  una órbita superior cuyo radio es el doble del anterior, ¿cuál es la nueva velocidad orbital?. c) ¿Qué energía suplementaria hay que comunicarle al satélite para que cambie de órbita?

( G = 6’67(10-11 Nm2/kg2,  MTierra = 5’98(1024kg ) 
                                                             (3 puntos)
CUESTIONES:
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3.- Dibuja y razona la trayectoria de las partículas cargadas cuando entran en los campos magnéticos que se muestran en la figuras.

(1 punto)
4.- En el laboratorio se ha medido cuatro veces el tiempo que tarda una esferita que pende de un hilo de 60 cm de longitud en realizar 20 oscilaciones completas de pequeña amplitud. Los resultados de la medición son 31’7, 31’4, 30’5 y 32’0 s. Estima el valor de la aceleración de la gravedad.

(1 punto)
5.- Dado un espejo esférico cóncavo, obtener de forma gráfica la imagen de un objeto situado entre el foco y el espejo. Indicar las características de dicha imagen.  
(1 punto)
6.-  El periodo de semidesintegración del cobalto-60 es 5’27 años. ¿Cuántos gramos de cobalto habrá dentro de diez años de una muestra que tiene actualmente dos gramos de dicho elemento?.

(1 punto)  
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